
中班语言树叶信教案反思(大全10篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家带来的优秀
教案范文，希望大家可以喜欢。

中班语言树叶信教案反思篇一

活动目标：

1.感受故事中“变”带来的快乐。

2.尝试用动作和语言表达自己“变小”或“变大”的愿望。

活动准备：音乐、教学挂图、故事视频、多种动物的卡片。

活动过程：

1.提问：我们怎样可以把身体缩到最小?想象一下自己真的变
小了会发生什么事情?(播放音乐，让幼儿想一想)

2.出示教学挂图，教师与幼儿共同学习《我会变》。

(3)咱们来看看小女孩的第三和第四个梦，猜一猜小女孩变小
之后又会在哪里?(小女孩的图像、找几个地方用小纸条遮起
来)教师帮幼儿打开纸条验证。在姐姐的娃娃家里干什么?猜
猜小女孩又在干什么?变小之后有什么好处。

4.教师为幼儿出示故事视频，让幼儿完整的欣赏一遍故事。

游戏1：按教师指令让幼儿的手变大变小。

游戏2：教师为幼儿准备许多动物的卡片(大小很明显的动物)



放在教室的各个位置，让幼儿根据教师的指令去找出相应的
动物卡片。(找一找比小狗大的动物，比小狗小的动物。)

6.看看小朋友找的对不对，之后把大动物贴在黑板上的一个
位置，把小动物贴在黑板上的一个位置。一起来说一说大动
物都有什么，小动物都有什么。

教师小结：动物大有动物大的好处，动物小有动物小的好处，
比如：蚊子小可以不易被人发现，老鼠小可以易于躲藏，身
体也可以更加的灵活，小的动物吃的东西也少，不容易饿。

7.小动物长的小有这么多的好处，那小朋友想一想如果你梦
见你变小了会发生什么事情?回家也可以问一问你的爸爸妈妈。

中班语言树叶信教案反思篇二

近年来，随着语言教学方法的不断创新和发展，教师们在语
言教学活动中也不断探索和实践，积累了丰富的经验与心得。
本文将从准备、设计、实施、评估和反思五个方面，分享一
些语言教学活动教研的心得体会。

首先，在准备阶段，教师要认真研读教材，并结合学生的实
际情况和学习需求，制定教学目标和教学计划。在语言教学
活动中，教师应该关注学生的兴趣和需求，根据学生的水平
和程度，选择合适的教学方法和教学资料。例如，在教授词
汇时，可以通过单词游戏、词汇填空等活动来激发学生的学
习兴趣和主动性，帮助他们更好地掌握和应用词汇知识。

其次，在设计阶段，教师要结合教学内容和教学目标，设计
合适的教学活动。语言教学活动应该符合学生的认知规律和
心理特点，注重培养他们的学习策略和解决问题的能力。例
如，在讲解语法时，可以设计情景对话和交际活动，让学生
在情境中用语法知识进行实践，提高他们的语言运用能力。



第三，在实施阶段，教师要根据教学目标和教学计划，组织
学生开展活动。教师要及时调整和引导学生的学习态度和行
为习惯，激发他们的学习兴趣和动力。在教学活动中，教师
应该注重培养学生的合作精神和团队意识，让他们在合作中
学习，相互促进，共同进步。

然后，在评估阶段，教师要及时对学生的学习情况进行评估
和反馈，帮助他们发现问题和提高学习效果。评估应该全面
地考察学生的知识与能力，既注重学习过程的参与度和表现，
也关注学习成果的质量和效果。在评估中，教师要尊重学生
的个性差异，鼓励他们充分发挥自己的特长和潜力。

最后，在反思阶段，教师要总结教学活动的经验和教训，不
断反思和改进自己的教学方法和教学策略。教师要主动与同
事交流，参加教研活动，分享自己的教学心得和体会，从他
人的经验和建议中获得启发和帮助。通过反思，教师可以更
好地把握教学活动的节奏和效果，不断提高自己的教学水平
和教学质量。

综上所述，语言教学活动教研是一项复杂而又重要的工作。
在语言教学活动中，教师要通过准备、设计、实施、评估和
反思等环节，不断提高教学质量，因材施教，培养学生的语
言能力和综合素质。教师要善于总结经验，吸取教训，不断
学习和进步。只有如此，才能更好地开展语言教学活动，激
发学生的学习兴趣和主动性，促进他们全面发展。

中班语言树叶信教案反思篇三

活动目标：

1、喜欢阅读活动。

2、理解作品中每个角色发生的有趣的“故事”，并认识颜色。



3、能专心的倾听故事。

活动准备：

1、空白图书：《神秘宝宝》。

2、透明的色纸：红、黄、蓝若干。

3、大的红、黄、蓝的色纸，小的橘黄、橘红、紫色的色纸若
干。

活动过程：

1、“魔术”导入，激发幼儿参与活动的兴趣。

（1）出示红色和蓝色的色纸，引导幼儿思考：它们叠放在一
起会变成什么颜色？

（2）教师变“魔术”，引导幼儿观察。

教师：现在老师要把红色和蓝色的色纸叠放在一起了，见证
奇迹的时刻到了！

（3）鼓励幼儿说说自己的发现。

教师：红色和蓝色的色纸叠放在一起，变成了什么颜色？

2、教师边讲述故事边在空白的图书上贴一贴，引导幼儿倾听
关于颜色的故事。

（1）教师分别出示红、黄、蓝三种颜色的色纸，引导幼儿观
察和认识，并给颜色宝宝分别取一个名字。

（2）教师边讲故事边将相应的色纸贴在空白图书上呈现故事
内容。



（3）讲到“他遇到了红太太和黄先生…”时，引导幼儿一起
讨论故事内容。

（4）教师完整地讲述故事，引导幼儿进一步感知故事内容。

3、引导幼儿通过实验操作，感知颜色的奇妙变化，发现颜色
变化的规律。

（1）请幼儿用透明的红色和黄色纸进行重合试验，同时与故
事中的“神秘”进行对比，发现橘黄和橘红像红太太和黄先
生，发现浅绿、翠绿和墨绿像黄阿姨和蓝叔叔。

（2）教师讲述故事最后两段，引导幼儿用透明的红色、蓝色
进行颜色重合试验，发现“神秘”的由来。

4、师幼一起制作大书《神秘宝宝》，感知颜色的变化。

（1）师幼一起商量协作，用提供的各种色纸进行粘贴，做成
大书本。

（2）幼儿自由看着制作的大书，一起讲述《神秘宝宝》的故
事。

活动延伸：

在科学区角中投放红、黄、蓝色的颜料及装有清水的矿泉水
瓶，引导幼儿自己探索，通过实验操作感知颜色的奇妙变化，
发现颜色变化的规律。

中班语言树叶信教案反思篇四

在我参加的语言活动公开课后，我深刻体会到了不同语言活
动对于语言学习的重要性。通过参与这次公开课，我对语言
活动的设计和实施有了更深的了解，并得到了一些宝贵的心



得体会。下面将分享我在这次公开课中的收获和感悟。

第二段：开展综合语言活动的重要性

在公开课中，老师使用了各种形式的综合语言活动，如角色
扮演、团队合作和实地调研等。这些活动能够帮助学生综合
运用所学的语言知识和技能，并且培养了学生的合作意识和
交流能力。在我看来，开展综合语言活动是非常必要的，它
不仅能够帮助学生更好地掌握所学的知识，而且能够提高学
生的学习兴趣和参与度。通过这次公开课，我明白了综合语
言活动的重要性，今后我会在教学中更加注重培养学生的综
合语言运用能力。

第三段：激发学生学习兴趣的有效途径

在公开课中，老师采用了一系列的激发学生学习兴趣的方法，
如利用游戏、音频和视频等多媒体资源来呈现课程内容。这
样的做法能够有效地吸引学生的注意力，激发他们的学习兴
趣。通过这次公开课，我明白了多媒体资源的重要性和应用
方法。今后，我将在教学中更加灵活地利用多媒体资源，以
提高学生的学习兴趣和积极参与度。

第四段：学生参与程度的影响因素

在参加公开课的过程中，我发现学生的参与程度会受到一些
因素的影响。比如，学生对课程内容的兴趣程度、学习能力
的差异、学生之间的合作关系等。为了增加学生的参与度，
我认为教师应该根据学生的实际情况进行个性化的教学设计，
调动学生的积极性，鼓励他们参与课堂活动。此外，教师还
应该营造和谐的班级氛围，提高学生之间的互动和合作能力。

第五段：对语言活动公开课的体会和展望

通过参加这次语言活动公开课，我深刻理解到了语言活动对



于学生语言学习的重要性。作为一名教师，今后我将更加注
重开展综合语言活动，激发学生的学习兴趣，提高他们的语
言运用能力。同时，我也认识到学生的参与程度受到多种因
素的影响，教师应该根据学生的实际情况，制定相应的教学
策略，以提高学生的参与度。我相信，通过不断的实践和努
力，我会成为一名更出色的语言教师。

中班语言树叶信教案反思篇五

今天我为大家带来的是一个小班的语言活动《挤在一起》。

一、说活动来源本故事通过编制生动的情节来反映生活。本
故事的语言通俗易懂，有生命力，符合小班幼儿的心理状态
和认知发展水平。故事《挤在一起》画面温馨、情节简单，
形象鲜明突出，语言生动简短，充满了浓郁的儿童情趣。它
讲述了发生在小动物宝宝小床上的故事，许多小动物宝宝一
起挤在小床上，感到快乐又温暖。在活动中，幼儿可以模仿
各种小动物独特的声音与形态，能更好的发挥想象力，理解
故事的内容，使幼儿懂得好朋友在一起的快乐。对于初次离
开家庭，刚进入幼儿园集体生活的小班幼儿来讲，分享这样
温馨的小故事，可以感受到集体生活的开心、舒服和温暖，
所以我组织了本次语言活动。

二、说活动目标本次语言活动的目标主要有以下三个：

(一)感受作品中温馨快乐的情景，理解有了朋友就不会孤单
害怕。

(二)模仿动物的叫声和动作，能大胆的说简单的对话。

(三)体验集体游戏的快乐。

三、说活动重难点本次语言活动的重难点是让幼儿感受温馨
快乐的情景，理解有朋友就不孤单害怕了。丰富幼儿词汇：



真暖和呀，发展幼儿口语表达能力。

四、说活动准备为了更好的完成本次活动目标，我做了以下
活动准备：

课件ppt、挂图、音带《小夜曲》、故事读本每人一本五、说
活动流程本次语言活动流程主要分为三部分：

(一)预备部分：走线播放《小夜曲》引导幼儿进入故事情
景(二)感知部分：教师和幼儿谈话引出话题。

(三)理解活部分教师播放ppt，一边讲故事一边提问，让幼儿
总体感受故事情节。

出示大挂图，请幼儿讲述。

教师为幼儿创设游戏情景，启发幼儿体验小动物们挤在一起
的快乐。

(三)结束部分：在播放《小夜曲》中送书宝宝回家。

中班语言树叶信教案反思篇六

语言是人类最重要的交流工具之一，通过语言的运用，我们
能够表达自己的思想、感情，与他人进行有效的沟通。近日，
我参加了一场语言活动公开课，不仅深受启发，而且对于提
高语言表达能力有着重要的意义。以下是我对于这场公开课
的心得体会。

首先，公开课的主题是“如何提高语言表达能力”，这使我
对课程产生了极大的兴趣。在课堂上，老师以幽默风趣的方
式介绍了语言表达的重要性和技巧。我从中了解到，除了丰
富的词汇量和正确的语法，语言表达还需要注重思维的逻辑
性和语境的把握。通过这场公开课，我深刻意识到语言表达



不仅仅是说话，更是一种思维方式和交流能力。

其次，公开课为我提供了锻炼语言表达能力的机会。在课堂
上，老师给我们分发了一篇文章，并邀请我们逐句进行解读
和讨论。这种互动的方式让我积极参与，克服了平时不敢开
口的紧张感。我学会了分析文章的结构，掌握了提问和回答
的技巧，提高了自己的语言表达能力。尤其是在和同学们的
交流中，我学会了倾听他人的观点，并且合理地表达自己的
看法，这使我感到非常满足和进步。

再次，公开课加深了我对不同语言活动的认识。在课堂上，
老师向我们展示了多种语言活动，如辩论、演讲、口试等。
通过这些实例，我认识到每种语言活动都有自己独特的要求
和技巧。例如，辩论需要善于辩证思考，演讲需要注意语调
和肢体语言的运用。这让我明白提高语言表达能力需要不断
地参与各种语言活动，不断地锻炼和实践。

最后，公开课对于我的学习方式和态度有了重要的影响。在
课堂上，老师多次强调了系统学习和不断实践的重要性。她
告诉我们学习语言就像学习运动一样，需要不断地练习和反
思。这使我明白了学好语言的关键在于坚持和努力。因此，
我决心要每天花一定的时间进行语言表达的练习，无论是写
作还是口语，都要坚持不懈地提升自己。

通过这场语言活动公开课，我深刻认识到语言表达能力对于
我们的成长和发展有着重要的作用。在这次公开课中，我领
悟到语言表达的技巧和要点，并且通过实践得以提升。我明
白了各种语言活动的特点和方法，并且意识到只有不断实践
和练习才能提高自己。因此，我决心在以后的学习中，坚持
提高语言表达能力，用更好的语言与他人进行交流和沟通。

中班语言树叶信教案反思篇七

近日，我参加了一场关于语言活动的公开课，对此我深感受



益匪浅。通过参与课堂互动、观察名师教学，我对语言活动
的重要性和有效性有了更深刻的认识。在这篇文章中，我将
结合我在公开课上的收获和自身经验，分享我对语言活动的
心得体会。

首先，在公开课中，我十分震撼于语言活动对学生的积极影
响。在课堂上，老师巧妙地设计了一系列语言互动游戏，激
发了学生的学习兴趣，让他们主动地参与到课堂活动中。通
过让学生发挥想象力和创造力，进行实际操作，他们能够更
好地理解和掌握语言知识。这不仅培养了学生的语言表达能
力，而且让他们在轻松有趣的氛围中提高了对语言的应用能
力。

其次，我意识到语言活动对于培养学生的思维能力具有重要
作用。在公开课中，语言活动并不仅仅是让学生进行简单的
口头操练，而是通过引导学生展开思考，培养他们的逻辑思
维和创造性思维能力。例如，在一次游戏中，学生需要设计
一个自己的城市并进行介绍。这样的活动不仅要求学生运用
所学的语言知识，还需要他们思考关于城市的构成部分、功
能等方面的问题。通过这样的活动，学生能够综合运用语言
知识，发展自己的思维能力。

此外，我还认识到语言活动不仅仅是在课堂上进行的，也可
以延伸到日常生活中。在公开课后，我开始尝试将语言活动
融入到我的日常生活中。我和朋友一起进行了一次语言沙龙，
分享了我们最近学到的新词汇和表达方式。这样的活动不仅
增加了我们的互动交流，还促进了我们对课堂知识的记忆和
应用。通过将语言活动与生活相结合，我发现语言学习不再
局限于课堂，而是贯穿在我生活的方方面面，使我对语言学
习充满了更大的热情。

最后，我深刻认识到教师对于语言活动的指导和引领至关重
要。在公开课上，老师充分发挥了自己的专业知识和丰富经
验，通过恰当的引导和激励，让学生更好地理解和运用语言。



他们在设计活动时注重培养学生的自主学习能力，让学生在
活动中获得成功的经验，进而激发他们学习的兴趣和动力。
这对于我而言是一个很好的启示，我将在今后的教学中更加
注重引导学生参与各类语言活动，以提高他们的学习效果。

总之，在参加完语言活动公开课后，我对于语言活动的重要
性和有效性有了更加深刻的认识，并从中受益匪浅。通过观
察老师的教学和自身的实践，我发现语言活动不仅能够培养
学生的语言能力，而且对于思维能力的培养也有着重要作用。
我还体会到语言活动可以延伸到日常生活中，使学习生活更
加丰富多样。因此，在今后的学习和教学中，我将更加注重
语言活动的运用，提升自己和学生的语言水平和思维能力。

中班语言树叶信教案反思篇八

1.理解故事，懂得让身边的用品成为自己的朋友。

2.学习有条理地整理、保管物品。

1.设置娃娃家场景：衣物放在床底下、柜子后、椅子下，屋
子里一片狼藉。

2.挂图。

3.故事磁带。

1.认识拉拉的家。

――这是拉拉的家，拉拉总是找不到他的衣服朋友。你们能
帮他找到吗?

――引导幼儿帮拉拉想出整理衣服的办法。

――启发幼儿在布置好的场景中帮拉拉找衣物，并说“xx(物



品)在xx(地方)”，如“衣服在床上”。

2.听听拉拉的故事。

――出示挂图，讲述故事，帮助幼儿理解内容。

――拉拉有什么烦恼?

――妈妈帮拉拉想了什么办法，让衣服朋友听话了?

――这个办法有用吗?拉拉是怎么做的?

3.好好对待我们的“朋友”。

――活动室里有没有不听话的朋友?你能做它们的小司令吗?

――带领幼儿整理活动室并学讲“xx放进xx里”，如“玩具放
进玩具橱里”。

1.这一活动已从人之间的朋友关系扩展到人与物之间的朋友
关系。

2.请家长在家里尽量让幼儿自己管理衣物、玩具等。如：把
洗过的衣服折叠好收放在固定的柜子里，每晚睡前将衣服叠
好等。

3.日常活动中，可请幼儿保管一些学习用品、玩具、活动材
料等。

附：听话的朋友

拉拉的衣服朋友常常不听话，有时躲在床底下，有时藏在柜
子后面，有时又躲在椅子底下。每天早上，拉拉总要找上半
天，最后还要妈妈来帮忙。妈妈帮拉拉把这些不听话的朋友



一个一个找出来，并对拉拉说：“你要学着当个小司令，让
衣服朋友都听你的话。”

晚上，拉拉把衣服和裤子叠整齐，放在椅子上说：“命令你
们在椅子上趴着，队伍排整齐，别乱动，不能让敌人发
现。”“小袜子，你要躲在潜水艇里。”拉拉把袜子放进鞋
子里。“潜水艇潜水啦。”拉拉把鞋子放在床下。“小帽子，
请你去当侦察兵。”拉拉又把帽子挂在衣钩上。最后，拉拉
才安安心心地上床睡觉了。

第二天早上，拉拉很快就找到了这些衣服朋友。他穿好衣服、
裤子，穿上袜子、鞋子，戴上帽子，得意地对妈妈说：“瞧，
我的衣服朋友多听话呀。”

中班语言树叶信教案反思篇九

1、运用课件，帮助幼儿理解故事，了解"大怪物"的秘密。

2、引导幼儿发现物与形的对应，培养其不怕黑夜的勇敢品质。

承办幼儿园准备：教学用多媒体设备一套（包括笔记本电脑、
音响、投影仪、投影屏幕）、小黑板2块执教教师准备：故事
课件、操作教具（图片和剪影若干）

（出示黑夜场景）t：这是什么时候？你觉得晚上是怎样的？

（出示宝宝）过渡：有一个名叫宝宝的小朋友，他也非常害
怕黑夜，让我们一起来看看他为什么害怕黑夜。

1、分段讲述故事：

故事讲述1：

晚上，宝宝舒服的躺在他的小床里睡觉。夜里醒来，看见屋



里有个黑黑的大怪物。一阵风吹来，大怪物动起来了"哎呀不
好，大怪物要来吃我了。"宝宝害怕极了。

t：宝宝看到大怪物很害怕。他是怎么样的？

t：如果你是宝宝，这时你会怎么办？

故事讲述2：

宝宝慌忙拿起电话。

t：你们猜宝宝这时会打电话给谁？他会说些什么呢？

宝宝慌忙拿起电话报警。"警察叔叔快来呀，我家有个大怪物！
"

故事讲述3：

小狗警长赶来一看，哈哈哈地笑起来，小狗警长说："宝宝别
害怕，我陪你睡觉，天一亮怪物就会不见了。"天亮了，宝宝
起来一看，哪里有怪物呀，原来那只是衣架上的一件大衣呀！

t：天亮了，大怪物还在吗？宝宝晚上看到的到底是什么？

小结：原来根本没有大怪物，宝宝看到的只是挂在衣架上的
一件大衣。

2、完整欣赏故事

小结：其实在我们的身边根本就没有大怪物。只是天黑了，
由于没有了亮光，很多东西都会变得暗暗的、黑黑的。

t：看，天又黑了，宝宝又想睡觉了，可他的房间里还藏着许
多像大怪物一样的东西，让我们一起帮他找出来，看看这些



大怪物到底是些什么东西！

（引导幼儿操作教具物形对应，集体+个别）

中班语言树叶信教案反思篇十

语言是人类最主要的交流工具，无论是口头交流还是书面交
流，语言都扮演着重要的角色。而谈话活动则是人们日常交
流的一种方式，通过谈话活动，人们可以展示自己的观点、
增进彼此的了解并交流信息。在我参与的一次谈话活动中，
我深刻体会到了语言的力量以及谈话的重要性。下面我将就
此谈一谈我的心得体会。

在这次谈话活动中，我和一位陌生的朋友展开了一场关于人
工智能的讨论。刚开始，我们找到了一些共同的话题，例如
人工智能对社会的影响以及未来的发展方向等。通过这次讨
论，我发现在不同的观点中，语言扮演着促进交流、达成共
识的重要角色。

首先，语言的表达能力非常重要。在谈话活动中，如何准确
地表达自己的观点对于交流的效果至关重要。通过恰当的词
汇和语法结构，我可以清晰地传达自己的想法，帮助对方理
解我的观点。反之，如果表达不清或者用词不当，对方可能
会对我的观点产生误解，导致交流的效果不佳。

其次，在谈话活动中，倾听的重要性也不可忽视。通过倾听，
我能够更好地理解他人的观点，并且在对话中加以回应。在
和我的对话伙伴讨论人工智能时，我经常倾听他的观点，这
不仅有助于我更全面地了解这个话题，也有助于提出更深入
的问题，从而推动对话的深入发展。

此外，语言也可以用来缓解矛盾。在谈话活动中，可能会因
为观点的不同而引发矛盾和争论。此时，通过巧妙地运用语
言，可以使矛盾得到缓解。例如，我可以使用一些委婉的措



辞或者换一种表达方式来提出自己的质疑，以避免直接冲突
造成的不良后果。通过这种方式，我能够尊重对方的观点并
且保持对话的积极性。

最后，谈话活动中的语言也能够帮助建立良好的人际关系。
通过流畅、准确的语言表达，我能够赢得对方的信任和认同，
从而建立起良好的关系。在这次谈话活动中，我发现我和我
的对话伙伴之间建立了一种友好的氛围，这不仅有助于我们
更加自然地交流，还有助于接受对方观点的差异，从而更好
地完成谈话活动的目标。

总的来说，在这次谈话活动中，我深刻体会到了语言的力量
以及谈话活动的重要性。语言的表达能力、倾听的重要性、
缓解矛盾的技巧以及建立良好人际关系的能力都对于谈话活
动的顺利进行起着重要的作用。通过这次谈话活动，不仅增
进了我对人工智能的了解，也提高了我的交流能力。我相信
在今后的谈话活动中，我能更好地运用语言，促进更高质量
的交流。


